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, )
{złozonąna sesji Rady Miasta Tychy w dniu 25 czerwca2009 r.

przęZ radnego Marcina Rogalę' dotyczącą uniewaznienia konkursu na stanowisko dyrektora
Zespołu Szkół Nr 4 im. J. Groszkowskiego uprzejmie wyjaśniam co następuje:

W dniach 2L,27 i 28 kwietniabr. oruz5,7 i 8 maja odbyły się konkursy na stanowiska
dyrektorów placówek oŚwiatowych, w tym w dniu 27 kwiętnia br. przeprowadzono konkurs
na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Nr 4 im. J. Groszkowskiego w Tychach.

W pierwszych dniach maja podjęto decyzję w sprawie przeprowadzenia kontroli procedur
wyboru przedstawicieli Rady Rodziców i Rady Pedagogicznej do komisji konkursowych
wyłaniających kandydata na stanowisko dyrektora w trzech losowo wybranych placówkach
roinych typów szkół. Do kontroli wytypowano Zespół Szkół Nr 4 im. J. Groszkowskiego
w Tychach jako przedstawiciela szkół ponadgimnazjalnych, Szkołę Podstawową Nr 36
w Tychach, jako przedstawiciela szkolnictwa podstawowego oraz Gimnazjum Nr 5
z Oddziałami Integracyjnymi im. Kazimierza Górskiego, będące przedstawicielem szkół
gimnazjalnych.

Powyzsze kontrole mogły zostac przeprowad zone bez naruszenia terminów wynikaj ących
z przepisów ustawy o systemie oświaty' a dotyczącvch procedury powierzenia przez organ
prowadzący stanowiska dyrektora szkoły kandydatowi, który wygrał konkurs.

Zgodnie bowiem z zapisem art. 36 a ust. 2 ustawy z dnia 7 wrzęśnia I99I r. o systemie
oświaty (D,. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 z poźn. zm.) tylko organ nadzoru
pedagogicznego jest ograniczony terminem, w ciągu którego musi zgłosić ewentualne
zastrzezenia dotyczące kandydata na stanowisko dyrektora przedstawionego przęz organ
prowadzący szkołę. Natomiast dla organu prowadzącego ustawodawca nie określił limitu
czasowego' jaki musi upłynąć od momentu zakonczenia prac komisji konkursowej,
do daty przedstawienia organowi nadzoru pedagogicznego kandydata na to stanowisko,
którym jest zwycięzca konkursu. W tym czasie organ prowadzący moŻe podjąó działanta,
dotyczące jeszcze procedury konkursowej, w tym równiez wszelkiego typu kontroli.
Uzasadnieniem do przeprowadzenia kontroli jest fakt, iz zdarzają się po przeprowadzonych
konkursach sytuacje, kiedy do Miejskiego Zarządu oświaty w Tychach dzwonią rodzice'
bądż' nauczyciele, niezadowoleni z procedur dotyczących wyboru ich przedstawicieli
do komisji konkursowych.

W związku z povtyŻszym w dniach 7 maja br. przeprowadzono taką kontrolę w Zespole
Szkół Nr 4 im. J. Groszkowskiego w Tychach, a 74 maja kontrolą objęto dwie placówki:
Szkołę Podstawową Nr 36 i Gimnazjum Nr 5 z oddziałami Integracyjnymi
im. Kazimierza Górskiego.

We wszystkich szkołach kontrole dotyczyły procedur wyboru przedstawicieli
Rady Rodzicow i Rady Pedagogicznej do komisji konkursowych wytaniających kandydata
na dyrektora w tychże szkołach. KaŻda z tych kontroli była przeprowadzana w obecności
dyrektora szkoły. Dyrektorzy udostępniali zarówno dokumentację Rady Pedagogicznej,
jak równiez Rady Rodziców.

Dopiero po przeprowadzeniu wszystkich kontroli i uporządkowaniu dokumentów
przystąpiono do sporządzenia protokołów kontroli oraz wystqpień pokontrolnych, będących
podsumowaniami kontroli i wskazaniem ewentualnych uchybień. Wydłuzony okres'
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jaki upłynął od rozstrzygnięcia konkursu do podjęcia decyzji o jego uniewaznieniu zwięany
był przede wszystkim z załatwianiem w tym samym czasie tj. w okresie, w którym trwata
procedura kontrolna biezących spraw przez osoby kontrolujące, w tym m.in. radcę prawną
która pracuje w MiejsktmZarządzie oświaty w niepełnym wymiarze czasu pracy. Brak daty i
sygnatury na dokumencie pod nazwą,'Wystąpienie pokontrolne'' to niedopatrzenie nowego
pracownika kancelarii, wynikające ze spiętrzenia bieżących spraw.

o kontroli W dniu 7 maja br. w Zespole Szkół Nr 4 im. J. Groszkowskiego'
a w szczególności jej przedmiocie Dyrektor Szkoły Pani mgr Ewa Jarczyk telefonicznie
poinformowała Przewodniczącą Rady Rodziców, Panią Małgorzatę Tomaszewską
ktora za pośrednictwem syna przekazała dokumentację Rady Rodziców.

W wyniku kontroli stwierdzono pewne uchybienia, w tym m.in. brak w ksiązce
protokołów Rady Rodzicow Zespołu Szkół Nr 4 im. J. Groszkowskiego, dokumentu,
z którego wynikałby skład aktualnie tj. na rok szkolny 200812009 działającej Rady Rodziców.

Wątpliwośc wzbudz|t równiez sposób podjęcia uchwaty o wyborze przedstawicieli
Rady Rodziców do komisji konkursowej.

Ten zarzut przede wszystkim stał się podstawą wnioskowania do Prezydenta Miasta
Tychy o uniewaznienie konkursu na dyrektora szkoły, który odbył się27 kwietnia f009 r.

Podstawę prawną do uniewaznienia konkursu stanowił $ 8 ust. 3 rozporządzenia Ministra
Edukacji Narodowej i Spońu z dnia23 paidziernika 2003 r. w Sprawie regulaminu konkursu
na stanowisko dyrektora szkoły lub placówki i trybu pracy komisji konkursowej
(Dz. U. Nr l89, poz' 1855), ktory to przepis pozwala uniewaznić rozstrzygnięty konkurs,
jeieli organ prowadzący stwierdzi nieprawidłowoŚci w postępowaniu konkursowym'
które mogły wpłynąć na wynik konkursu.

Nieprawidłowości te zdaniem wnioskujących o unieważnienie to wadliwy skład komisji
konkursowej' a w szczególnoŚci nieprawidłowo wybrani przez Radę Rodziców
Zespołu Szkół Nr 4 przedstawiciele rodziców.

Z tego zarzutujuz po wydaniu Zarządzenia Nr 0l5|l51r|l09 z dnia29 maja2009 r.
w sprawie uniewaznienia konkursu na dyrektora Zespołu Szkół Nr 4 im. J. Groszkowskiego
w Tychach Prezydent Miasta wycofał się wydając w dniu 25 czerwca 2009 r. Zarządzenie
Nr 01511524109 w sprawie uchylenia cyt. wyzej Zarządzenia Nr 015 |l5||l09.

W uzasadnieniu Zarządzenia powołano się na aktualny wyrok Naczelnego Sądu
Administracyjnego (sygn. akt. I oSK 466108) stwierdzający, lz sposób wyboru
przedstawicieli rodziców do komisji konkursowej na kandydata na dyrektora szkoły, nawet
niezgodny z regulaminem Rady Rodziców' nie ma realnego wpływu na wynik
przedmiotowego konkursu.

W związku z pov,,ryŻszym wiązący jest wynik konkursu na dyrektora Zespołu Szkół Nr 4
im. J. Groszkowskiego w Tychach' który odbył się w dniu f7 kwietnia 2009 r..
Tym Samym' zgodnie z procedurą obowiązującą w dacie rozpoczęcia postępowania
konkursowego _ pismem z dnia 26 częrwca f009 r. zwrócono się do Sląskiego Kuratora
oświaty w Katowicach o zajęcie stanowiska w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora
Zespołu Szkół Nr 4 im. J. Groszkowskiego w Tychach, kandydatowi wyłonionemu w drodze
konkursu - Panu Jarosławowi Gembce.

Do dnia dzisiejszego Ś|ąski Kurator oświaty nie zgłosit zastrzeŻeń,jednakze nie upłynął
jeszcze ustawowy termin odpowiedzi.
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Do wiadomości:
- Sekretarz Miasta - msr Ewa Turlewicz
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